

多维并举 厚德育人 2023年郑州市普通中小学 德育建设工作会在高新区召开

多维并举,厚德育人。为深入学习贯彻党的二十大精神,落实河南省德育创新发展会议精神,4月4日上午,郑州市普通中小学德育建设工作会在郑州高新区举行。记者 孙庆辉 文/图

强化德育工作首位度 郑州德育建设硕果丰

活动现场,郑州大学实验小学学生表演了节目《祖国有我》,获得全场观众的热烈掌声。

本次德育建设会议主题为“多维并举 厚德育人”,活动分为郑州高新区中小学德育工作成果展示和召开现场会议两个部分。会议由郑州市教育局主办,高新区管委会社会事业局承办。郑州市各开发区、区县(市)教育局局长,分管德育工作副局长,教科科长,负责宣传工作的科室负责人,教研室主任,市教育局直属学校校长(幼儿园园长),负责德育工作副校长、德育主任;市教育局教学研究室主任,市属事业和民办学校校长等200余人参会。

会上总结了去年郑州市德育工作情况,并对今年郑州市

中小学德育建设进行新的部署安排。郑州市教育局党组书记、局长王丽娟,高新区党工委副书记、管委会主任郭程明出席会议并讲话。郑州市教育局督学曹章成主持会议。

王丽娟在会上表示:“教育的根本任务是立德树人。党的二十大报告指出,育人的根本在于立德。全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。郑州市始终高度重视立德树人工作,不断强化德育工作首位度,健全‘五育’工作体系,创新‘五育’工作平台,实化‘五育’实践,取得了一系列的成绩,涌现出了一大批先进单位和个人,培养出了一大批优秀班级及优秀学习小组。”



树立榜样,表彰先进,德育工作再开新篇章

“教育是高新区一张靓丽的名片,也是高新区推进科技教育人才贯通发展不可或缺的重要组成部分。”作为东道主,郭程明在讲话中表示。

他说,市教育局把会场放在郑州高新区行知中学,充分体现了对高新区教育事业的肯定和支持,也为全市教育战线的同行提供了宝贵的交流学习机会。

会上,高新区管委会社会事业局党委书记、局长田鸿鹏

从顶层设计、实施路径、运作机制三个方面,对高新区一体化德育实践进行了分享交流,“解锁”德育建设的“高新经验”。

会上还宣读了郑州市2022年德育创新先进表彰文件。二七区教育局、金水区教育局、高新区管委会社会事业局等12个教育行政部门、郑州市第一中学等216所中小学学校为“郑州市普通中小学德育创新先进集体”,曹紫阳等427名教师为“郑州市普通中小学德

育创新先进个人”,郑州市第一中学高一1班等419个班级为“郑州市普通中学优秀班级”,郑州市第一中学高一12班探索小队小组等414个学习小组为“郑州市普通中学优秀学习小组”。

随后,新郑市正商外国语小学校长刘斌、郑州市第二初级中学校长狄雷刚、郑州市第四十七高级中学校长叶小耀、高新区行知中学校长刘斐做德育工作经验交流与分享。

高新区萌宠乐园迎来“新同学”

它们是梅花鹿、花孔雀



方法;在观察触摸动物的实践中感受动物的习性和生长变化;在研讨交流动物的研究性学习中探究、思辨、成长……学生们都非常珍惜与小动物的相处,温柔用心照顾好每一只萌宠。“萌宠实践基地”的创建得到了教师、家长、社会的一致好评与支持。

在萌宠乐园里,一群可爱的小精灵,它们或优雅高贵或调皮可爱或灵动活泼……无论哪种风格,它们都在不经意间萌化了学子的心,圈粉无数。“新朋友”的到来进一步点燃了学生们的激情。学校将以此为动力,努力开发特色课程,让学生全方位认识大自然、观察小动物,一起探索最自然的成长方式。

记者 孙庆辉 通讯员 周宏 文图

本报讯 4月6日,郑州高新区南流小学的“萌宠乐园”迎来了“新同学”,它们是由郑州高新区众鑫花卉种植农民专业合作社捐赠的梅花鹿和孔雀。

为进一步培养学生认识生命、尊重生命、珍惜生命的意识,激励学生向美向善的品质,引导学生做热爱生命、热爱生活的阳光少年,郑州高新区南流小学联合郑州市第三十七中学共同创建了“萌宠乐园——快乐萌宠实践基地”。当生机勃勃的小动物与校园相遇,一堂自然教育、生命教育的课正在上演。

在为“新同学”梅花鹿、孔雀

举办的捐赠仪式上,郑州高新区众鑫花卉种植农民专业合作社董事长张芳与高新区南流小学校长李广亮、郑州市第三十七中学校长郭宏立签订捐赠协议,并授捐赠牌。

据悉,“萌宠乐园”现已入住的小动物有兔子、鸡、鸭、羊、梅花鹿、鸽子、孔雀、仓鼠、鹦鹉、珍珠鸟、文鸟。学校已为小可爱们提供了舒适、安全的生活空间,每天及时清理卫生、消毒,并保证好萌宠的居住环境。依托“萌宠乐园”,南流小学专门开发了“萌宠课程”,让学生在喂养照料动物的劳动中掌握劳动技能和

高新区第二实验中学 “最美大课间”获河南省一等奖

本报讯 日前,河南省教育厅公示了我省第六届中小学“最美大课间”“一校一品”评选结果,根据《河南省教育厅办公室关于河南省第六届中小学“最美大课间”“一校一品”评选活动的通知》(教办体卫艺〔2022〕300号)要求,经地市初评推荐,省教育厅组织专家评审,确定河南省第六届中小学“最美大课间”一等奖46个、二等奖61个、三等奖37个,优秀指导教师282人;河南省第六届中小学体育艺术“一校一品”示范学校41所、特色学校70所,优秀指导教师221人。郑州高新区第二实验中学与郑州市其他6所中小学一起被确定为“最美大课间”一等奖,为高新区唯一获奖学校,赵海龙、薛玉红两位老师获“优秀指导教师”称号。

据悉,为深入贯彻落实中央《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的意见》、教育部《切实保证中小学生每天一小时校园体育活动的规定》及河南省政府《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的实施方案》等文件精神,结合高新区第二实验中学实际情况,以本次活动为契机,把大课间体育活动作为阳光体育运动的重要载体和基本途径,确保学生每天一小时校园体育活动,



促进学生身心健康,体魄强健,展示中小学生健康、文明、向上的精神面貌和校园体育文化,同时,在实践中不断推进学校体育改革深入发展,打造“灿烂教育”新阵地。本次活动的开展以及成绩的取得,离不开河南省第二实验中学教育集团与高新区管委会社会事业局及体育事业科的支持与指导。

在“双减”背景下,高新区第二实验中学始终立足时代需求,更新教育理念,使学校体育同教育事业的改革发展要求相适应,同学生对优质丰富体育资源的期盼相契合,同构建德智体美劳全面培养的教育体系相匹配,竭力践行“让每个孩子阳光灿烂”的教育理念。记者 孙庆辉 文/图